

## 大帽山跨部門拯救行動（附短片）

\*\*\*\*\*

消防處、警務處、飛行服務隊和民眾安全服務處於今日（一月二十五日）的跨部門拯救行動記者會交代昨日（一月二十四日）在大帽山及八鄉一帶涉及行山人士的救援行動。

消防處發言人表示，該處於昨日早上五時十九分接獲首宗求助，指有三名行山人士於大帽山扶輪公園附近感到不適，要求協助。直至早上約七時，由於該處接獲多宗求助個案，遂將有關事件列為大量傷者事故，並派出多輛消防及救護車輛，以及配備攀山拯救工具的大批消防人員，前往拯救求助人士。

消防處助理處長（新界）邱偉強說：「消防處評估當時的天氣及惡劣環境後，決定調派高空拯救專隊和特種救援隊，參與拯救行動。」

「由於天氣迅速變壞，加上強風、低溫和大雨，令山上部分地方結霜，增加救援難度。當消防人員發現大帽山一帶出現結霜而嚴重影響路面安全使用的情況後，隨即通知現場的前線指揮中心，運送適用於結霜路面使用的裝備給現場救援人員。」

截至今日下午三時，消防處在救援行動中共調派了53輛消防車、39輛救護車及超過300名消防人員。行動中共將129名人士送到安全地方，此外有67人需要送院治理。

警方亦派出交警員、機動部隊、快速應變部隊等多個隊伍到現場疏導交通、維持秩序及協助救援工作。警方除協助搜索被困者外，亦沿途勸喻市民盡快離開現場，以保障他們在惡劣天氣下的個人安全及避免阻礙救援工作。

昨日大帽山一帶舉行一項野外比賽，警方經與主辦單位商討後，致電部分參賽者以確定他們安全。至今日下午約二時主辦單位確定所有參賽者均安全。

政府飛行服務隊於昨日早上七時至下午十時，在大東山和大帽山執行攀山搜救任務，共出動八架次超級美洲豹直升機，將八名病人送往政府飛行服務隊赤鱗角總部及東區尤德夫人那打素醫院急症室。

民眾安全服務隊山嶺搜救中隊亦派出30多人聯同其他政府部門拯救被困人士，同時也安排熱飲和毛毯給被困人士，以及安排車輛將被救出人士運送下山。

完

2016年1月25日（星期一）

香港時間21時33分

**網上廣播**

大帽山跨部門拯救行動記者會短片：

<http://isdhk-webcast-004.dedicatedserver.hk/vod/?id=3730video=avc/news/pc2016/250116.mp4>